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Empresa: 
CPF/CNPJ:      
Endereço: 
GRU:      
Pelo presente Termo de Confissão de Dívida, a pessoa física/jurídica acima referida, doravante denominada DEVEDOR, reconhece e admite como sendo sua dívida junto ao Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia (Inmetro), nos termos das cláusulas a seguir.

Cláusula Primeira. O DEVEDOR, renunciando expressamente a qualquer contestação quanto ao valor e à procedência da dívida, assume integral responsabilidade pela sua exatidão, ficando, entretanto, ressalvado ao Inmetro o direito de apurar, a qualquer tempo, a existência de outras importâncias devidas e não incluídas neste termo, ainda que relativas ao mesmo período;

Cláusula Segunda. A dívida constante deste instrumento é definitiva e irretratável, sendo ressalvado aos órgãos de execução direta da Procuradoria-Geral Federal o direito de sua cobrança na hipótese de descumprimento das obrigações assumidas pelo DEVEDOR;

Cláusula Terceira. O acordo de pagamento formalizado, mediante o presente Termo, se refere à dívida discriminada, conforme o seguinte quadro:

	Número de Cadastro (processo)
	Natureza do Crédito (taxa/preço)

	
	     


Cláusula Quarta. A dívida objeto do presente Termo foi consolidada em [data], perfazendo o montante total de      , em       parcelas, sendo       o valor básico inicial da prestação do parcelamento concedido e aqui acertado;

Cláusula Quinta. O vencimento de cada parcela será no dia       de cada mês;

Cláusula Sexta. O DEVEDOR compromete-se a pagar as parcelas nas datas de vencimento, por meio de Guia de Recolhimento da União (GRU), emitida pela Seção de Apoio Operacional em Metrologia Legal (Samel) da Diretoria de Metrologia Legal (Dimel) do Inmetro;

Cláusula Sétima. O DEVEDOR fica ciente de que na impossibilidade do adimplemento do pagamento por motivo de insuficiência financeira na data do vencimento da prestação, será emitida, da mesma forma, a guia para pagamento da prestação;

Cláusula Oitava. O valor de cada prestação mensal, por ocasião do pagamento, será acrescido de juros equivalentes à Taxa Referencial do Sistema Especial de Liquidação e Custódia – SELIC para títulos federais, acumulada mensalmente, calculados a partir do mês em que o pagamento estiver sendo efetuado, sendo que estes critérios poderão ser alterados de acordo com a legislação superveniente;

Cláusula Nona. O DEVEDOR declara-se ciente de que, os créditos aqui incluídos foram atualizados mediante a incidência dos demais acréscimos legais devidos até a data da consolidação, anuindo com o montante apurado.

[Cidade], [dia] de [mês] de [ano].

(Assinatura)
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